# НЕДЕЛЯ МОЛИТВ 2026 г.

11-18 января



ВЕРНОСТЬ БОГА СВОЕМУ НАРОДУ

## Неделя молитв 2026 г. 11-18 января

#### ВЕРНОСТЬ БОГА СВОЕМУ НАРОДУ.

Остановитесь, чтобы начать снова.

2024 год ознаменовался важным событием для евангельских христиан всего мира: в Сеуле (Южная Корея) состоялся IV конгресс Лозаннского движения за всемирную евангелизацию. Лозаннский конгресс всегда знаменует собой в истории современных евангельских христиан время, чтобы вместе остановиться и поразмыслить о состоянии церкви и миссии мира, а затем вместе уйти, более осознанно и с теми ресурсами, которые Слово Божье и Его Дух обновляют нас.

Одной из особенностей этого конгресса, безусловно, стал акцент на сотрудничестве. Эта тема не нова ни для Лозаннских деклараций, ни для Евангельского Завета, который родился, развивается и реализует своё видение именно в русле сотрудничества, допускаемого единством, которое Бог установил во Христе для Своих детей.

Поэтому мы посчитали, что достойным результатом Лозаннского саммита 4 и подтверждением обязательства перед Богом и Его народом о постоянном сотрудничестве ради распространения Евангелия в нашей стране и во всем мире стало совместное размышление над Словом Божьим среди итальянских делегатов, участвовавших в мероприятии, и создание этого материала для Международной недели молитв Евангельского альянса 2026 года. Мы благодарны Богу за участие каждого в этой инициативе.

Мы выбрали Псалом 77, чтобы вместе со всеми вами, дорогие братья и сестры, поразмышлять о Божьей верности Своей Церкви во все века. Размышляя об этой божественной верности, необходимо «остановиться», чтобы вспомнить, покаяться и преисполниться благодарения. Без этой спасительной паузы у подножия Божьего престола невозможно «начать заново» как народ Евангелия. Это верно как на национальном, так и на глобальном уровне. Помолимся о том, чтобы этот молитвенный материал вновь стал инструментом в руках Божьих для укрепления нашей любви друг к другу и сотрудничества ради распространения Евангелия и Божьей справедливости в мире.

Федеральный совет по расследованию Alleanza Evangelica Italiana В этом году материалы Международной недели молитвы координировались Исполнительным комитетом Итальянского евангелического альянса совместно с Итальянским комитетом Лозаннского движения.

## Программа недели

- День 1 Псалом 77:1-4 ВОСПОМИНАНИЕ: не скрывать то, что открыл Бог
- День 2 Псалом 77:5-11 ПАМЯТЬ: будем помнить о передаче и не будем бунтовать
- День 3 Псалом 77:12-26 ВОСПОМИНАНИЕ: мы помним взлеты и падения
- День 4 Псалом 77:17-33 ПОКАЯНИЕ: человеческий бунт в божественном милосердии
- День 5 Псалом 77:34-37 ПОКАЯНИЕ: Распознавание неискреннего покаяния
- День 6 Псалом 77:38-55 БЛАГОДАРНОСТЬ: Богу угодно оказывать милость
- День 7 Псалом 77:56-64 БЛАГОДАРНОСТЬ: Бог, не отменяющий праведного суда
- День 8 Псалом 77:65-72 БЛАГОДАРНОСТЬ: Бог благодати и справедливости здесь.

Рекомендации по проведению молитвенного собрания WOP

Многие поместные церкви в Европе используют эту Неделю молитвы как возможность организовать совместные молитвенные встречи, и мы хотели бы это поддержать. Вот несколько советов, которые стоит иметь в виду при планировании:

- 1. Пожалуйста, убедитесь, что ВСЕ евангельские церкви приглашены и включены в ваши молитвенные собрания. Приложите дополнительные усилия, чтобы также охватить церкви мигрантов. Есть ли у вас церкви цыган, которые вы могли бы пригласить? Включение всех сделает ваше единство более богатым и разнообразным.
- 2. Посещение нескольких мест обогатит ваш опыт, поэтому не забывайте о небольших городах и поселениях. Каждое место уникально и добавляет красок в ваше единство.
- 3. Как можно на практике выразить огромное разнообразие своей страны? Открытость к другим, предоставление пространства разным сообществам привносит удивительные перспективы в единство.
- 4. Актуально ли и интересно ли ваше мероприятие молодёжи? Мы призываем вас дать молодёжи возможность принять участие и даже помочь вам спланировать и подготовиться. Единство поколений крайне важно для Церкви.
- 5. Проявите творческий подход к планированию молитвенного собрания. Убедитесь, что оно актуально и интересно, и ещё раз убедитесь, что молитва занимает большую часть времени.
- 6. Мы призываем вас соблюдать гендерный баланс. Пусть мужчины и женщины вместе работают над созданием программы, которая будет способствовать проявлению многообразия.
- 7. Подумайте о будущем. Представьте, как это событие разрастается с годами. Как сделать молитвенное мероприятие этого года таким, чтобы оно привлекало людей и приводило их друзей?

ВОСПОМИНАНИЕ: не скрывать то, что открыл Бог

Псалом 77:1-4

Слушать нелегко. Всем нам, в той или иной степени, трудно остановиться и выслушать других. И всё же Бог призывает нас смиренно приложить усилия и дать возможность услышать Его голос.

Прислушаться к голосу Божьему для верующего означает заглушить оглушительный шум собственных мыслей, уменьшить шум жизненных сует, уменьшить громкость различных катехизисов, которым его подвергает мир, и, прежде всего, осознать свою собственную потребность жить в соответствии со словами, исходящими из уст Господа (Втор. 8:3).

Стих 1 ясно показывает нам, что существует тесная связь между принадлежностью и слушанием. Бог, по сути, заявляет о своём праве учить Свой народ, призванный Им слушать Его Слово и жить по его заповедям. Насколько же важнее для современной Церкви, борющейся с постоянным и настойчивым появлением всё новых мировоззрений, остановиться и прислушаться к кроткому голосу своего Господа.

Бог действовал в прошлом ради наших предшественников, являя Себя и являя Свою верность. Он сделал то же самое и для нас, познавших Его. Несомненно, Он не преминет явить Себя и новым поколениям. Его верность никогда не ослабеет.

Бог призывает нас к активному участию в Его амбициозном плане спасения. Слушание, по сути, предшествует действию. Так какой же ответ мы дадим Ему?

Разве мы скроем то, что сделал Господь? Какая польза от памяти, если каждый хранит её при себе? Память не может быть простым воспоминанием о прошлом; она должна быть свидетельством о том, кем является Бог, что Он сделал и что Он сделает.

На Четвёртом Лозаннском конгрессе в Сеуле неоднократно заявлялось, что Церковь должна сообща провозглашать и являть Христа! Не будем забывать, что передача веры новым поколениям — часть Великого поручения. Перед лицом поколения, находящегося во власти всё более неопределённого мира, Иисус — единственный ответ, крепкая башня, на которую можно положиться.

Усмирим же шум неизвестности, нападающий на нас со всех сторон, и снова прислушаемся к голосу Бога, бесстрашно подняв знамя Господа, чтобы созерцали Его чудеса и возвещали Ему хвалу.

«Мы не будем прятать их от детей, но расскажите будущему поколению славные дела Господа и могущество Его, и чудеса, которые он совершил». ТЕМЫ МОЛИТВ: Господи,

мы превозносим

Тебя и славим Тебя. Мы хотим возблагодарить Тебя за великую честь сделать нас Своими детьми и соучастниками Твоего великого дела.

Спасибо, что мы можем слушать Тебя и подчиняться Тебе.

Наши сердца полны благодарности за то, что вы совершили в истории. Мы благодарим вас за то, что вы дарите нам радость созерцать ваши чудеса и рассказывать о них следующему поколению.

#### Исповедь.

Мы каемся, что слишком часто слушали тысячи катехизисов, которые бомбардируют нас ежедневно. Мы признаём, что не всегда делились Евангелием с новыми поколениями.

Прости нас, потому что мы часто ленились передавать Твое Слово.

Мы раскаиваемся в том, что осудили новые поколения.

#### Проси,

Отче, помоги нам быть верными свидетелями.

Дай нам возможность возвещать Слово Твое со всей откровенностью.

Помогите нам защитить веру.

Даруй нам глаза любви, обращенные к новым поколениям.

Дайте нам терпение.

Господи, мы Твои. Мы любим Тебя.



Сотрудник по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма. Цьякон в церкви ADI в Милане.

Делегат Италии в Сеуле 2024.

ПАМЯТь: давайте помнить о передаче и не быть бунтарями Псалом 77:5-11

Слово Господне является источником размышления и просвещения для наших дней, но также, и прежде всего, для дней грядущих, чтобы свидетельство благодати оставалось вечно и передавалось не только от отца к сыну, но и из поколения в поколение, как мы читаем в Псалме 77.

Псалмопевец напоминает нам о необходимости памятования как постоянной дисциплины в жизни народа Божьего. Это не естественное расположение сердца, а настойчивое упражнение, сознательно противостоящее повседневной рассеянности и беспечности.

Бог повелел нашим отцам возвещать о делах Его будущим поколениям. Это не предложение, а заповедь, которой мы слишком часто пренебрегаем и которая, как следствие, порождает мятеж.

Помнить – значит не повторять ошибок отцов. Помнить – это словно смотреть в зеркало, чтобы увидеть, повинуемся ли мы Богу или следуем по мятежным стопам тех, кто был до нас.

Это постоянное «напоминание о передаче» должно быть неотъемлемой частью нашей повседневной жизни как верующих. Сердце человеческое безумно испорчено и поэтому нуждается в ежедневном исследовании в свете Слова Божьего.

Псалом также является предостережением для всего народа Божьего. Народ, помнящий и помнящий дела своего Бога и ошибки отцов, защищён от печальных и мучительных падений, вызванных пренебрежением Божьим руководством. Бог неизменен, Его история свидетельствует об этом, и когда церковь дисциплинируется в постоянном напоминании друг другу о милосердной благодати Божьей во Христе, она подтверждает свою волю оставаться верным как народ.

Смогут ли наши сыновья и дочери, братья и сестры, оглядываясь назад, сказать о нас, что мы сохранили свидетельство, смогут ли они передать другим то, что Бог совершил в нашей личной жизни и в жизни наших церквей?

#### темы молитвы

## День благодарения

Мы славим Тебя, Отче, за то, кто Ты есть, и за Иисуса, Слово, ставшее плотью ради нас.

Господь Иисус, мы благодарим Тебя за Слово Твое, дошедшее до наших дней, мы благодарим Тебя за наших отцов в вере, которые боролись за истину.

Мы благодарим Тебя за ту свободу, которую мы имеем в Тебе, чтобы провозглашать Твое имя и Твои дела, даже среди гонений.

## Признание

Господи, каемся, если мы пренебрегли памятью о делах Твоих и передачей их друг другу и будущим поколениям.

Прости нас за все упущенные возможности поделиться Евангелием.

Прости нас, если мы поставили в центр своих людей, программы и события, а не Твое Слово и Твою Личность.

## Запрос

Небесный Отец, помоги нам быть примером не только словами, но и, особенно, делами. Мы жаждем видеть

поколение, покорившееся Твоим ногам, поколение, покорное и послушное Твоему Слову, Поколение, твердое в путях твоих. Поколение, сильное в тебе. Верное поколение.



Паоло Кодиспоти Ортоптик и оптик Пастор и основатель церкви вместе со своей женой Ритой.

Член Национального Совета Апостольской Церкви в Италии и заместитель директора Миссионерского отдела.

Делегат Италии в Сеуле 2024

Рита Кодиспоти Тренер Учитель Министерства Компас Италия Делегат Италии в Сеуле 2024 День 3 ВОСПОМИНАНИЯ: мы помним взлеты и падения Псалом 77:12-28

Если бы вы построили график своей жизни, как бы он выглядел? Извилистая линия взлётов и падений. Гистограмма? Кривые или линии? Кусок пирога? Что эта линия говорит о Божьей верности в вашей истории? А что, если бы мы сделали то же самое для истории наших церквей и всего Божьего народа?

В Псалме 77 Асаф рисует временную шкалу, напоминающую народу о чудесах Божьих, от выхода из Египта до исхода в Синайской пустыне. Он показывает нам историю взлётов и падений.

- Высоты отражают необычайное божественное вмешательство Бога, который разделил море, провел свой народ через него, остановил воды, направил их, расколол скалы, обильно утолил их жажду, заставил течь ручьи, заставил воды течь, как реки.
- Басы, с другой стороны, повествуют о мятеже и недоверии людей они бунтовали, они искушали Бога, они говорили против Бога, они роптали, они не верили в Него.

В паутине взаимопонимания появляется верный, терпеливый и предусмотрительный Бог. Бог, способный нарушить законы физики, чтобы прокормить Свой народ, и никогда не покидающий его, несмотря на его недостатки.

Глядя на этот псалом, мы не можем не заметить, что эти истории – не просто напоминание о прошлом, но и напоминание для нас сегодня. Подобно тому, как народ Израиля видел могущественные действия Бога, мы также можем осознать Его вмешательство в нашу жизнь и жизнь церкви. Бог не забыл Свой народ и продолжает приглашать нас к общению и общению с Ним.

А теперь вернёмся к нашим графикам. Давайте на минутку задумаемся: за какие взлеты мы можем славить Бога? И как мы можем с уверенностью реагировать на падения, зная, что Бог с нами?

#### ТЕМЫ МОЛИТВЫ

## День благодарения

Благодарю Тебя, Боже Отец, за то, кто Ты есть, за то, что не оставил Свой народ на осуждение, но излил Свой гнев на Иисуса Христа, чтобы мы могли верить в Тебя и доверять Твоему спасению на протяжении всей нашей жизни, в радости и в горе.

## Признание

В эти времена, когда легко сказать, что «мир рушится», давайте все вместе признаем, что именно неисповеданный грех в наших общинах часто разрушает церковь. Я признаю, что нуждаюсь в Твоей помощи в жизни. Я признаю, что призван нести надежду, а не отчаяние. Я признаю, что в моём сердце есть идолы, которые мешают мне доверять Тебе.

## Запрос

Господи, спаси нас от самих себя! Да узрим мы Тебя как Бога, действующего в нашей жизни и в истории. Сохрани наши сердца от греха и будь нашим глубочайшим утешением. Помоги нам ежедневно помнить о Твоих делах в нашей жизни и не впадать в сомнения и равнодушие.



Мэрикрис Ладжом Фотограф и графический дизайнер. Диаконисса церкви «Нуова Вита» (Болонья), организатор молодежных лагерей.

Итальянский делегат и официальный фотограф Сеул 2024

ПОКАЯНИЕ: человеческий бунт в божественном милосердии

Псалом 77:17-33

Псалом 77 даёт нам обзор истории народа Израиля и его непрекращающегося восстания против Бога, несмотря на многочисленные проявления Его милосердия и провидения. В стихах 17–33 псалмопевец подчёркивает неблагодарность и жестокосердие израильтян, которые, несмотря на ощутимые знаки Божьей заботы, продолжали грешить и сомневаться в Божьей благости.

Израильтяне, несмотря на то, что были непосредственными свидетелями необычайных чудес, поддались собственному неверию и недовольству. Их потребность в пище в пустыне была не просто потребностью, а проявлением неповиновения и недоверия Божьему провидению. Несмотря на это, Господь проявил Свою милость, одарив их изобилием пищи и воды, так что потоки воды разлились, и ниспослав им мясо, пшеницу и манну. Там, где умножался грех Израиля, преизобиловала Божья благодать и милосердие.

Это упорство в грехе — не просто пережиток прошлого, а реальность, которая нас очень волнует.

Часто и мы, несмотря на полученные благословения, забываем Божью верность и восстаём против водительства Всевышнего. Однако истинное покаяние начинается с осознания своего неповиновения. Это не просто чувство вины, а конкретное обращение к Богу, изменение образа мышления и жизни.

Хотя Господь наказывал Свой народ посредством испытаний и трудностей, Он никогда не оставлял его. Это проявление Его милосердия: Он исправляет тех, кого любит, и призывает их к покаянию в грехах. Покаяние — это не только сожаление о грехе, но и решение отстраниться от него и направлять свои желания, выборы и жизнь, уповая на Божью благодать.

Это перезагрузка, предлагаемая Богом: признание своего мятежа и искреннее покаяние.

Сегодня мы, как народ Божий, призваны остановиться, чтобы вспомнить Божью верность, признать свои ошибки и начать все заново с обновленным сердцем.

## ТЕМЫ МОЛИТВЫ

## День благодарения

- За Божью верность, несмотря на наши грехи.
- За Его милость, которая удовлетворяет наши нужды, несмотря на наше неверие.
- За долготерпение Господа, Который поступает с нами не по грехам нашим, но по любви Своей.

## Признание

За те времена, когда мы сомневались в верности Бога, бросая вызов Его суверенитету.

За наше сопротивление, с которым мы не позволяем Ему вести нас, и за наше упрямство в следовании собственной воле.

За эгоизм, проистекающий из неблагодарного сердца.

## Запрос

За смиренное сердце, готовое признать свои ошибки и вернуться к Богу. Для более глубокого понимания Божьей воли для нашей жизни и Его церкви, побуждающей нас жить в верности.

За силу начать все заново с обновленным сердцем в Его благодати.



Дамарис Марлетта

Сотрудник Управления гражданской авиации

Член Комиссии по религиозной свободе Итальянского евангелического альянса

Делегат Италии в Сеуле 2024



Кьяра Ламберти Журналист Член пресс-службы Ideaitalia, информационного бюллетеня итальянской Евангелический альянс Делегат Италии в Сеуле 2024

ПОКАЯНИЕ: Распознавание неискреннего покаяния

Псалом 77:34-37

Мы добрались до сути псалма, и здесь, в самом центре, заключено сильное наставление. Есть распространённая поговорка: «Цену человека познаёшь, когда теряешь его». Похоже, именно так в этих стихах описывается народ Божий. Лишившись Божьей милости, он осознаёт, что без Него он ничто, без поддержки и надежды. И она возвращается к своему возлюбленному, полная нежных слов, жаждущая вновь обрести его, или, может быть, просто его благодеяния? Но это романтическое чувство недолговечно, потому что оно наполняет уста, но не сердце, которое остаётся отстранённым и неверным.

Это покаяние, недостойное названия. Народ Божий не может не признать, что во всём полагается на своего Господа и Спасителя, но думает, что может отделить благословения завета от любви к Господу завета. Такое отношение, характерное для народа Израиля, всегда присутствует у врат церкви во все века.

Когда мы видим кризисы, возникающие из-за нашей неверности, когда нас встречает праведный суд Божий, каково отношение нашего сердца? Готовы ли мы как церковь, в нашем местном контексте и в мировом масштабе, смириться перед Богом с искренним сердцем, любя славу Божию даже больше, чем те блага, которые Он нам дарует?

Грань очень тонка, но Бог не требует от нас ничего большего, чем любить Его всем сердцем, всей душой и всем разумением (Матфея 22:37).

Истинное покаяние, способное пробудить сердца и преобразить умы целых поколений, – это не то покаяние, которое заставляет наши щёки потеть во время молитвенных собраний и наполняет наши уста льстивыми возгласами во время хвалы Богу, но сокрушённые и скорбящие сердца мужчин и женщин Божьих, которые плачут над разрушенными стенами непослушания и сухими костями погибели и готовы верой отпустить Богу свои грехи и немощи, чтобы получить не только Его утешение, но и омыться и очиститься, чтобы прославить Его. Освящение, каким бы полезным оно ни было, – это болезненный процесс отказа от старого ради нового, страданий за имя Божье, даже гонений ради Его чести. Не совсем романтическая перспектива.

Но «Блаженны плачущие, ибо они утешатся» (Мф. 5:4). Нет настоящего утешения для людей, которые не готовы к искреннему покаянию.

#### темы молитвы

## День благодарения

Мы благодарим Тебя за то, что Твое Слово всегда говорит нам правду и позволяет нам видеть даже самые темные уголки наших душ.

Благодарим Тебя, что во Христе Ты не остановился на нашем неискреннем покаянии, но осуществил Свой план спасения помимо нас.

## Признание

Признаемся вам, что на протяжении всей истории мы были мятежным народом, который прибегал к вам скорее за хлебом и безопасностью, которые вы нам предлагали, чем за вашим сердцем и жизнью, которые вы нам дали.

Признаемся Тебе, что это отношение характеризует нас и сегодня. Мы просим у Тебя прощения за то, что часто ищем у Тебя лишь мира и безопасности, но не желаем принимать страдания, которые влечет за собой любовь к Тебе.

#### Запрос

Господь, наполни нас Твоим Духом, чтобы мы любили Тебя, даже если перспективы, которые Ты нам показываешь, не радужные. Даруй нам возможность видеть, когда мы ищем Тебя только устами, а не сердцем, чтобы наше покаяние было искренним и принесло истинное преображение.



Лючия Стеллути Педагог Вице-президент Итальянского евангелического альянса Делегат Италии в Сеуле 2024

БЛАГОДАРНОСТЬ: Богу угодно проявлять милосердие

Псалом 77:38-55

Мы все ценим благодарность за что-то сказанное, слова признательности, которые отмечают наши неоценимые усилия. Более того, в наших культурах это не только общепринято, но и само отсутствие благодарности воспринимается как грубость, и чем больше оказанная услуга, тем серьёзнее её отсутствие.

В то же время почти невозможно найти человека, который продолжает делать добро тем, кто неблагодарен. Кто не только готов превзойти должное, но и готов повторять это, несмотря на равнодушие или презрение. «Это ненормально», — думаем мы; возможно, даже: «Это неправильно».

Что ж, тогда наш Бог «не нормален», «не прав», но свят и благ. Ибо так Он поступал с Израилем и так продолжает поступать со Своим народом сегодня. Он остаётся верным, когда мы неверны; Он терпелив и медлен на гнев, когда мы заслуживаем осуждения.

Однако все это не является для Бога насилием над Собой; это не необходимость сдерживать посредством высшего принципа самоконтроля тот гнев, который Он хотел бы с удовольствием и удовлетворением излить на нас. Всё это проистекает из Его природы как милостивого, милосердного Бога, полного любви к Своему творению. Действительно, как сказано в Михея 7:18, этот наш Бог особенный и уникальный. «Какой Бог, как Ты, прощающий беззаконие и не вменяющий вины остаткам наследия Твоего? Не вечно гневается Он, ибо благоволит миловать».

Однако эта милость имеет свою цену: ибо Его праведный гнев излился на кресте на Его Единородного Сына Иисуса Христа ради нашего прощения.

Понимание этого не только побудит нас благодарить Бога за Его многочисленные благословения, но и пробудит в нас желание вспомнить о дарованных нам благах, исповедать свой бунт, покаяться в своих недостатках и поклониться Ему, ибо Его природа так прекрасна! Какой Бог подобен Тебе, ведущему народ Свой через пустыню, словно стадо? Кто помнит, кто мы, состоящие из плоти, дыхание, которое уходит и не возвращается? Кому приятно оказывать милость?

#### темы молитвы

## День благодарения

Господи Боже, мы хотим остановиться и возблагодарить Тебя за Твою милость. Мы благодарим Тебя за то, что Ты не наказываешь нас по нашим грехам, что Ты не таишь в нас вечно гнев Свой. Мы благодарим и славим Тебя за Твою милость, за Твою благость. Мы славим Тебя, потому что Ты — Бог, которому нравится проявлять милосердие.

#### Признание

Господи Боже, мы признаем свои недостатки в том, что не благодарны Тебе так, как должно; не чтим Твою милость; не оказываем милосердия другим; скоры на гнев и медлительны на прощение. Мы взываем к Тебе, к Твоему милосердию через заслуги и жертву Господа Иисуса.

## Запрос

Господи Боже, даруй нам Твоё милосердие каждое утро и помоги нам обретать сердце всё более подобным сердцу Господа Иисуса. Помоги нам не злоупотреблять Твоей милостью, но чтить её жизнью, полной благодарности и верности, терпения и благости. Наполни нас Своим Духом и помоги нам быть Твоим народом, достойно представляющим Тебя в этом мире.



Даниэле П. Паскуале Дин и преподаватель Итальянского библейского Евангелико (Рим) Делегат Италии в Сеуле 2024

БЛАГОДАРНОСТЬ: Бог, который не отменяет праведного суда

Псалом 78,56-64

Библия реалистична. Она не приукрашивает действительность и даже не умаляет её. Она представляет её такой, какая она есть, то есть такой, какой её видит и истолковывает Бог. В этом разделе псалма вспоминается то, что произошло после поселения в обетованной земле. Вместо того чтобы оставаться верными своим заветным обязательствам, люди искушают Бога, сбиваются с пути, проявляют неверие и восстают (ст. 56-58). Даже Бога раздражают мерзкие К сожалению, это описание неверующей реакции, которая часто характеризует церковь.

По аналогии с исходом, в котором Бог избавил народ от рабства, Бог во Христе ввёл нас в новый исход, то есть спас нас благодатью только через веру. Сейчас, как и тогда, наш ответ, вместо того чтобы быть отмеченным знаком верности и служения, часто проявляется в высокомерии, всезнайстве и бунте. Наша нерешительная жизнь, наши беспокойные церкви, наше двусмысленное свидетельство – не что иное, как современные интерпретации этой части псалма.

Что же происходит дальше? Бог не остаётся равнодушным к происходящему. Он терпелив, но справедлив. В Своей справедливости Он «гневается», и Его гнев не пассивен. Суд Божий проявляется в изгнании из скинии (ст. 60), в порабощении и поражении народа, даже самых молодых и сильных его членов (ст. 63) и «религиозных» (ст. 64). Внутри завета есть обязательства и обязанности. Невыполнение их всегда имеет катастрофические последствия.

Даже в Новом Завете, установленном Христом благодатью через веру, ожидается отклик на полученное спасение. Бог Отец ожидает дара Своего Сына в силе Духа, чтобы взрастить возрождённые жизни, которые ходят в вере и исцелены, а не вечно нестабильны и сокрушены. Для Своих сыновей и дочерей отцовство Бога милосердно, но требовательно: «Господь, кого любит, наказывает, а кого считает сынами Своими, тех наказывает» (Евреям 13:6).

Несомненно, в Новом Завете Иисус Христос был послушным Сыном, принявшим на Себя гнев Отца против греха (Исаия 53) и умилостивившим его (Римлянам 3:23). Это имеет огромные последствия: те, кто един с Сыном, знают, что праведный суд Божий пал на Него вместо нас, но те, кто упорствует в своём несогласии с Ним, должны знать, что рано или поздно этот праведный суд будет совершён. Как говорит Сам Иисус: «Верующий в Сына имеет жизнь вечную; а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нём» (Иоанна 3:36).

#### ТЕМЫ МОЛИТВЫ

## День благодарения

Благодарю Тебя, Господь, потому что спасение основано не на наших действиях (иначе оно было бы неопределенным и нестабильным), а на завершенной и совершенной работе Иисуса Христа, который отдал Свою жизнь за нашу.

#### Признание

Мы признаем, что наш ответ на спасение, которое мы получили (личное, семейное, церковное), не соответствует полученному дару, а часто пропитан равнодушием, поверхностностью и непослушанием.

## Запрос

Просим Тебя, Господи, силой Святого Духа, пробуди в нас ревность к обязательствам, вытекающим из нашего завета с Тобой, чтобы наше свидетельство было полным и щедрым, отражающим новую жизнь, которую мы обрели во Иисусе Христе. Защити нас от упрямства наших сердец и грубости нашего поведения. Действуй в нас, чтобы жизнь всех членов церкви не была искривлена, но преображена Евангелием.



Леонардо Де Кирико
Настоятель церкви Бречча в Риме.
Директор Инициативы Реформанда.
Член теологической комиссии Итальянского евангелического альянса.

Делегат Италии в Сеуле 2024

День 8 БЛАГОДАРНОСТЬ: Бог благодати и справедливости есть Псалом 77:65-72

Таким образом, Псалом 77 ясно прослеживает присутствие Бога и Его верность в истории Израиля. В песне подчёркивается необходимость для Божьего народа помнить, каяться и быть благодарным.

Сегодня, глядя на церковь в Европе, может показаться, что ситуация похожа. Поэтому нам важно признать свою хрупкость, вспомнить лучшую историю – историю Его верности – и вернуться к радости и благодарению.

«И пробудился Господь, как от сна» (ст. 65). Может показаться, что Бог далек, когда мы видим, что люди вокруг нас равнодушны к Его истине, и что наши церкви, как и народ Божий, часто хрупки и непостоянны. И всё же мы благодарим Бога за то, что, несмотря ни на что, Бог всегда рядом.

И в нужный момент Он пробуждается, чтобы пробудиться.

Бог всегда вмешивается ради справедливости. Там, где мы предпочитаем свой путь Его пути, Он остаётся справедливым, не переступая по доброте душевной через наш грех. Именно поэтому Бог действует так, как Ему угодно, чтобы подчеркнуть, что Его суверенитет занимает центральное место даже в нашем порицании. Даже Его отказ осуществляется через действия врагов (ст. 62). Но там, где враги противостоят Его народу и Его воле, Бог остаётся справедливым, вмешивается и торжествует над ними (ст. 66).

В то время как в наших условиях мы стараемся содействовать справедливости на всех уровнях, мы уверены, что финальная сцена остается за Богом: праведный судья, являющий свою торжествующую справедливость над всеми и каждым.

Поэтому мы благодарим его.

Бог всегда являет Свою невероятную благодать. Вместо этого слабые и падшие, заслуживающие лишь суда, предстают перед Богом, который не сдаётся и остаётся верен себе.

Бог, который справедливо карает, но Бог милостивый и щедрый. Суд соединен с благодатью.

Бог, по благодати, избирает колено Иудино, избирает гору Сион и делает это из любви (ст. 68). Он проявляет благодать, сохраняя Свою верность. Щедро, посреди народа, Он возводит Свой храм, помня о чуде Своего присутствия (ст. 69), но превыше всего (ст. 70-72) Он пробуждает Давида, царя по сердцу Своему. Он пробуждает его от смирения паствы (ст. 71), Он призывает его пасти Свой народ (ст. 71), и они делают это с непорочным сердцем и мудрой рукой (ст. 72).

Мы, современный народ Божий, тоже нуждаемся и нуждаемся; мы тоже пользуемся Божьей благодатью, которая гарантирует Его могущественное присутствие среди нас и Его руководство. Мы видим Его благодать в том, что Он воздвиг для нас того, кто больше Давида, Великого Пастыря, который пришёл, вёл нас и отдал Себя за нас. Да, Давид вёл с праведным сердцем и мудрой рукой, но Иисус обещает быть с нами и даровать нам Своего Духа, чтобы вести нас и заботиться о нас. И Великий Пастырь – это Тот, Кто отдал Себя за нас, Свой народ.

Несмотря на наши ограничения и слабости, какое же это великолепное заверение в том, что Господь остаётся верным, что Он не поступает с нами по нашим заслугам, но что Его благодать преизобилует на нас. Среди трудностей современной жизни, светской и церковной, именно присутствие и действие Бога имеют решающее значение. Поэтому мы благодарим Его.

# Machine Translated by Google

#### **ТЕМЫ МОЛИТВЫ**

## Благодарение.

Спасибо Тебе, Господь, за то, что Ты всегда остаешься с нами, несмотря на нашу немощь. Спасибо, что Ты поднял «Большего Давида», чтобы пасти, заботиться и руководить Твоей церковью.

#### Признание

Мы признаем нашу слабость и постоянную потребность в тебе. Мы признаем, что часто забываем, что Ты всемогущ и непобедим.

## Прошу

тебя, Господь, прояви Свою праведность в нашей личной, семейной, церковной, рабочей и политической сферах. Господь, сделай нас благодарными за то, что Ты ведешь нас и заботишься о нас лично и обо всем Твоем народе.



Джонатан Гилмор Пастор церкви LifeHope (Палермо, Италия) Национальный координатор Лозаннского движения в Италии Делегат Италии в Сеуле 2024